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令和５年第５回豊山町教育委員会定例会会議録 

 

１ 開催日時 令和５年５月１２日（金） 午前９時３０分から午前１０時４０分まで 

２ 開催場所 豊山町役場 会議室３・４ 

３ 出 席 者 

    

 

教育長          北 川 昌 宏 

教育長職務代理者     小 出 正 文 

教育委員         後 藤 明 美 

教育委員         鈴 木 森 晶 

教育委員         中 田 め ぐ み 

  欠 席 者 なし 

説明のため出席した職員 

 事務局長         安 藤 憲 司 

教育参事         小 出 泰 司 

学校教育課長             菊 地 智 行 

生涯学習課長       栗 山 直 樹 

教育専門員        小 坂 井 美 衣 

書    記 学校教育グループ     川 原 美 香 

 

４ 傍 聴 者 １名 

５ 議  題 日程第１ 前回会議録の承認 

日程第２ 教育長の報告 

日程第３ 付議案件 

（１） 議案第１３号  学校評議員の委嘱について 

（２） 議案第１４号  学校関係者評価委員会委員の委嘱につ

いて 

（３） 議案第１５号  豊山町教育支援委員会委員の委嘱又は

任命について 

（４） 議案第１６号  豊山町給食センター運営委員会委員の

委嘱又は任命について 

（５） 議案第１７号  豊山町給食センター献立委員会委員の
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委嘱又は任命について 

（６） 議案第１８号  豊山町学校給食アレルギー対応検討委

員会委員の委嘱又は任命について 

（７） 議案第１９号  豊山町社会教育委員の任命について 

（８） 報告第１号  豊山町立小中学校衛生推進委員の選任

について 

（９） 報告第２号  第７回豊山町中学校制服検討会議の報

告について 

（１０） 報告第３号  豊山町生涯学習推進審議会委員の任命

について 

（１１） 報告第４号  令和５年度お昼のときめきコンサート

事業について 

（１２） 報告第５号  令和５年度総合型地域スポーツ・文化ク

ラブ事業について 

（１３） 報告第６号  第１６回愛知県市町村対抗駅伝競走大

会（愛知駅伝）豊山町選手候補者記録会

について 

日程第４ その他 

 

６ 議事内容 

 開会の宣告（午前９時３０分） 

教 育 長 ： ただいまから、令和５年第５回豊山町教育委員会定例会を開会しま

す。 

  

 【日程第１ 前回会議録の承認】 

教 育 長 ： 議事に入ります前に、お手元に配布されております、令和５年４月

６日に開催いたしました令和５年第４回豊山町教育委員会定例会の

会議録は、このとおり承認してよろしいですか。 

  （「異議なし」の声） 

教 育 長 ： 第４回豊山町教育委員会定例会の会議録は、承認をいたしますの

で、閉会後に委員の皆様のご署名をお願いします。 

  

 【日程第２ 教育長の報告】 

教 育 長 ： ５月５日に世界保健機関は新型コロナウィルスをめぐる緊急事態

の終了を宣言しました。令和２年１月３０日の緊急事態宣言以来、３

年以上にわたり世界中の人々を不安に陥れ、実に約７億６５００万人
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もの人々が感染いたしました。 

この間の様々な行動制限や企業への休業要請などは皆様方ご承知

のとおりであります。公衆衛生や医療資源のあり方は今後も引き続き

検討されていくものと思います。 

学校関係でいえば、全国的にもＩＣＴ教育の加速化、不登校児童生

徒の増加傾向や登校時の健康チェックなど教員の負担が一層増した

一面もありました。ともかく、連休も終わり、かつての学校の日常が

もどりつつあるというところであります。 

 コロナ禍を含めたこの数年間で思いますのは、義務教育が大きな曲

がり角に直面しているのではないかということであります。それは、

義務教育の基本理念であるはずの機会均等や教育水準の平準化とい

うこれまでの価値観と近年の多様性や個性の尊重という価値観との

狭間の中で、義務教育のあり方、その方向性が見いだせていないよう

に感じるのです。 

例えば、愛知県では中高一貫教育の推進や経済活性化の一環として

ラ―ケーション（校外学習の日）の導入が提言されています。こうし

た相次ぐ提言に共通して私が感じるのは、いずれも小中学校の児童生

徒の視点が十分ではないのではないかという点であります。 

 前者は小中学校の一層の教員不足が懸念されますし、同時に小中学

校の進路指導をはじめとした学校運営への課題は対策ができている

のでしょうか。後者は、従来からの生徒指導や学校そのもののあり方

に対して現場の声を十分に反映しているのでしょうか。共通して懸念

するのは、義務教育の地域間格差や家庭間格差の拡大であります。 

これまで大切にしてきた義務教育の基本理念が社会経済の大きな

うねりの中で、大急ぎで見直しを迫られているように思えてなりませ

ん。 

事 務 局 長 ： この間の事業報告をいたします。 

４月６日に小学校の入学式を行いました。令和５年度の新入生は、

１７７人でした。 

４月７日に中学校の入学式を行いました。令和５年度の新入生は、

１７６人でした。 

４月１２日に校長会議がありました。 

４月２０日に第７回豊山町中学校制服検討会議を開催しました。後

程、報告第２号でご説明します。 

５月８日に校長会議がありました。 
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 【日程第３ 付議案件】 

教 育 長 ： それでは、付議案件に入ります。 

 「議案第１３号 学校評議員の委嘱について」、事務局から説明を

お願いします。 

学校教育課長： ―説明― 

教 育 長 ： ただいまの説明について、何かご意見、ご質問はございますか。 

鈴 木 委 員 ： 選ばれている方の役職が学校ごとでバラバラですが、統一する必要

はないですか。 

学校教育課長： 学校ごとに役職が異なるのは、学校におけるこれまでの経緯を踏ま

えて、校長の判断で選任しているためです。 

鈴 木 委 員 ：  学校側が選ぶもので、町で指示しているわけではないということで

すね。 

学校教育課長： はい。 

教 育 長 ： ただいまの議案について、原案のとおり可決してよろしいでしょう

か。 

 （異議なしの声） 

教 育 長 ： 議案第１３号は原案どおり可決されました。 

続いて「議案第１４号 学校関係者評価委員会委員の委嘱につい

て」、事務局から説明をお願いします。 

学校教育課長： ―説明― 

教 育 長 ： ただいまの説明について、何かご意見、ご質問はございますか。 

学校評議員と学校関係者評価委員会の委員の役割の違いを教えて

ください。 

学校教育課長： 学校評議員は、委員会に所属するわけではなく、広く学校について

意見を述べる方です。評価委員会は、学校に委員会が設置されており、

学校の運営について委員として意見を述べる方です。 

教 育 長 ： ただいまの議案について、原案のとおり可決してよろしいでしょう

か。 

 （異議なしの声） 

教 育 長 ： 議案第１４号は原案どおり可決されました。 

続いて「議案第１５号 豊山町教育支援委員会委員の委嘱又は任命

について」、事務局から説明をお願いします。 

学校教育課長： ―説明― 

教 育 長 ： ただいまの説明について、何かご意見、ご質問はございますか。 

教育支援委員会は、何をする会議ですか。 

学校教育課長： 「心身の障害による教育上特別な取扱いを要する児童及び生徒の
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適正な就学を図るため」というのが目的です。 

教育支援委員会では、特別支援学級に通うかどうかについて、医者

を含めた専門家の方の意見を聞いて、検討しています。 

教 育 長 ： ただいまの議案について、原案のとおり可決してよろしいでしょう

か。 

 （異議なしの声） 

教 育 長 ： 議案第１５号は原案どおり可決されました。 

続いて「議案第１６号 豊山町給食センター運営委員会委員の委嘱

又は任命について」、事務局から説明をお願いします。 

学校教育課長： ―説明― 

教 育 長 ： 資料に誤りがあるため、修正して次回に持ち越しとします。 

続いて「議案第１７号 豊山町給食センター献立委員会委員の委嘱

又は任命について」、事務局から説明をお願いします。 

学校教育課長： ―説明― 

教 育 長 ： ただいまの説明について、何かご意見、ご質問はございますか。 

中 田 委 員 ： 給食センター献立委員会では、実際に給食を試食しますか。 

事 務 局 長 ： 児童生徒が帰った後に給食センターで会議を行っており、試食は行

っていません。 

中 田 委 員 ： ＰＴＡの方は実際に食べるわけではなく、お子さんの話を参考にし

ながら、献立について意見されているということですね。 

事 務 局 長 ： はい。 

教 育 長 ： 委員の委嘱に関する議案がいくつかありますが、何をする会議かを

もう少し説明していただけると、わかりやすいと思います。 

後 藤 委 員 ： 要綱の１条に目的が記載されていると思うので、それを記載するだ

けでもわかりやすいと思います。 

教 育 長 ： 次回から記載してください。 

ただいまの議案について、原案のとおり可決してよろしいでしょう

か。 

 （異議なしの声） 

教 育 長 ： 議案第１７号は原案どおり可決されました。 

続いて「議案第１８号 豊山町学校給食アレルギー対応検討委員会

委員の委嘱又は任命について」、事務局から説明をお願いします。 

学校教育課長： ―説明― 

教 育 長 ： ただいまの説明について、何かご意見、ご質問はございますか。 

鈴 木 委 員 ： 任期が４月からの方と１２月からの方がいますが、なぜですか。 

学校教育課長： アレルギー対応検討委員会の初回が１２月からだったため、ずれが
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生じています。どこかで整理したいと考えています。 

教 育 長 ： 新しい給食センターができた年の１２月から開催していますか。 

学校教育課長： 令和２年１２月からです。 

教 育 長 ： 委員の任期について、直せるものは直していきましょう。 

ただいまの議案について、原案のとおり可決してよろしいでしょう

か。 

 （異議なしの声） 

教 育 長 ： 議案第１８号は原案どおり可決されました。 

続いて「議案第１９号 豊山町社会教育委員の任命について」、事

務局から説明をお願いします。 

生涯学習課長： ―説明― 

教 育 長 ： ただいまの説明について、何かご意見、ご質問はございますか。 

 （質疑なし） 

教 育 長 ： ただいまの議案について、原案のとおり可決してよろしいでしょう

か。 

 （異議なしの声） 

教 育 長 ： 議案第１９号は原案どおり可決されました。 

続いて「報告第１号 豊山町立小中学校衛生推進委員の選任につい

て」、事務局から説明をお願いします。 

学校教育課長： ―説明― 

教 育 長 ： ただいまの説明について、何かご意見、ご質問はございますか。 

 （質疑なし） 

教 育 長 ： 続いて「報告第２号 第７回豊山町中学校制服検討会議の報告につ

いて」、事務局から説明をお願いします。 

教育専門員： ―説明―  

教 育 長 ： ただいまの報告について、何かご意見、ご質問はございますか。 

検討会議やアンケートで保護者や子どもたちの意見をしっかりと

聞いて、判断材料となるデータを集めて、学校に決めていただこうと

思っています。 

中 田 委 員 ： 中のシャツの検討は、これからでしょうか。 

教育専門員： これから検討します。 

中 田 委 員 ： ブレザーやリボンなどは、ある程度決まりましたか。 

教育専門員： 現在、投票結果を集計しているところです。登校できていない子ど

もたちもいるため、それを待ってからと考えています。 

小 出 委 員 ： 制服やボタンのデザインについてですが、このデザインの中からど

れかを選定するということですか。 
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教育専門員： そうです。 

中 田 委 員 ： 夏服はどうなりますか。 

教 育 参 事 ： 学校内で進めており、新制服の決定に合わせて、少しずつ検討して

います。早めに周知できるように考えています。 

後 藤 委 員 ： 夏服は、冬服と同じデザインで素材違いのものだと思っていまし

た。 

教育専門員： 通年使える生地を使うのか、夏用と冬用で生地を分けるのかは、今

後決めていきます。 

教 育 長 ： 夏服の下に着るものは、マスターメーカーから学校にサンプルが届

いています。 

中 田 委 員 ： 高校生の子どもの話になってしまいますが、割と自由な高校で、制

服は決まっていますが、中のシャツは白であれば自由です。夏はシャ

ツでもポロシャツでも、白であれば問題ありません。保護者としては

すごく助かります。季節や肌に合わせて自由に選べることができるの

で、とても良いと思いました。まだ決まっていないのであれば、そう

いう考え方も良いと思います。 

教 育 長 ： 基本的なところは検討委員会を開催したり、アンケートを取った

り、町でサポートをしていますが、中のシャツや靴下等については、

校則も踏まえて、今後学校で決めてもらうことになります。子どもた

ちの意見も聞きながら、進めていると聞いています。 

中 田 委 員 ： 生徒会の意見も聞きながら、進めてもらいたいです。 

教 育 長 ： 今日の意見も中学校に伝えてください。その他に何かご意見があれ

ば教えてください。 

続いて「報告第３号 豊山町生涯学習推進審議会委員の任命につい

て」、事務局から説明をお願いします。 

生涯学習課長： ―説明―  

教 育 長 ： ただいまの報告について、何かご意見、ご質問はございますか。 

なぜ議案ではなく、報告事項ですか。 

生涯学習課長： 社会教育委員は教育委員会で任命しますが、生涯学習推進審議会は

町長の諮問機関で、町長が任命するため報告事項としています。 

教 育 長 ： 続いて「報告第４号 令和５年度お昼のときめきコンサート事業に

ついて」、事務局から説明をお願いします。 

生涯学習課長： ―説明―  

教 育 長 ： ただいまの報告について、何かご意見、ご質問はございますか。 

 （質疑なし） 

教 育 長 ： 続いて「報告第５号 令和５年度総合型地域スポーツ・文化クラブ
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事業について」、事務局から説明をお願いします。 

生涯学習課長： ―説明―  

教 育 長 ： ただいまの報告について、何かご意見、ご質問はございますか。 

新聞報道等で、部活動の地域移行がよく取り上げられています。本

町においても、生涯学習推進審議会で審議し、できるところから進め

ています。 

文化系では吹奏楽を、スポーツ系ではスポーツレクリエーション教

室とバスケットボールを新たに開催します。とりわけ小学生を対象と

した事業を拡充しています。 

指導者の確保や活動する場所、財政的な問題はありますが、取り組

めるところから進めております。できる限り、子どもたちや保護者の

方の希望や意見を尊重しながら拡充していきたいと考えています。 

後 藤 委 員 ： 小学生を対象にしているものは、平日の授業が終わってから活動し

ているのか、土日に活動しているのか、どちらでしょうか。 

生涯学習課長： 基本的に、わくわくくらぶは土曜日に開催しています。 

スポーツ系の幼児体操教室は夕方に開催しています。 

２、３歳児向けのものは午前中に開催しています。 

後 藤 委 員 ： 前回、小出委員からも、子どもの居場所づくりについての話があり

ました。例えば、放課後子ども教室の時間を１時間使って、活動でき

ると良いのではないかと思います。希望者だけでも構いませんが、そ

ういった連携はありませんか。 

生涯学習課長： 放課後子ども教室の中でも、様々なメニューを行っています。 

毎日ではありませんが、年に何回かは、総合型地域スポーツ・文化

クラブと同じ指導者の方を呼んで、太鼓等の体験をしています。 

後 藤 委 員 ： 放課後子ども教室は週２回と聞いたので、他の曜日に実施できたら

と思います。 

生涯学習課長： 今年度から週５回になりました。管轄が子ども応援課に変わったた

め、詳しいことはわかりませんが、これまでも連携を取りながら実施

していました。今後も、要望があれば連携して開催できればと考えて

います。 

後 藤 委 員 ： 名古屋市では、トワイライトに定期的に先生が来て、希望者に対し

て１時間程度、昔のあそびや将棋を教えてくれます。可能であれば、

小学生が平日にできるものがあると良いと思います。 

生涯学習課長： 平日に指導者の方の時間が取れないのが課題です。 

教 育 長 ： 町でも、子ども応援課でやっている事業と教育委員会でやっている

事業をまとめたパンフレットのようなものを作れたら良いと考えて
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います。 

後 藤 委 員 ： 学校の子どもたちには、パンフレットを配布していますか。 

生涯学習課長： 配布しています。 

中 田 委 員 ： スポーツレクリエーション教室の申し込みが１人ですが、今も１人

ですか。 

生涯学習課長： ラインでも追加で募集をしています。 

後 藤 委 員 ： ソフトボールも５人だと少ないですね。 

教 育 長 ： 昨年度多くても、今年度減ってしまうことがあり、人数が読みにく

いところです。 

生涯学習課長： 吹奏楽も思ったより少なかったです。昨年度まで各校３０人くらい

の部員がいたので、小学校の部活動廃止に伴い、もう少し増えると思

ったのですが。引き続き周知をして、参加を呼びかけます。 

中 田 委 員 ： ウインドオーケストラとも連携していますか。 

生涯学習課長： わくわくくらぶは、ウインドオーケストラの指導者にお願いしてい

ます。小学校の部活動で余った楽器を活用しながらやっていきます。 

ゆくゆくは中学校の部活動に入って、ウインドオーケストラにも入

ってもらえたら良いと思っています。 

教 育 長 ： 続いて「報告第６号 第１６回愛知県市町村対抗駅伝競走大会（愛

知駅伝）豊山町選手候補者記録会について」、事務局から説明をお願

いします。 

生涯学習課長： ―説明―  

教 育 長 ： ただいまの報告について、何かご意見、ご質問はございますか。 

 （質疑なし） 

教 育 長 ： 他にご意見等ないようですので、以上で付議案件を終わります。 

  

 【日程第４ その他】 

教 育 長 ： 次に「その他」の事項に入ります。 

事務局から、その他で報告事項等はありますか。 

学校教育課長： 事務局から２点報告をさせていただきます。 

 ―連絡事項― 事務連絡（次回定例会の日程） 

 ―連絡事項― 事務連絡（７月定例会の日程変更） 

中 田 委 員 ： 中学校の体育の授業が今年度から、女の子と男の子が合同になった

と聞きました。これまで別々だったので、女の子が戸惑っているそう

です。同じスポーツをやっても男女で力が違うため、授業で一緒にな

ったときに、評価の仕方がどのように変わるのかも気になります。 

保護者に対して説明があまりなかったそうで、どのような経緯で合



１０ 

 

同になったのか教えてほしいです。 

教 育 長 ： 中学校に事情を聴いて、次回報告してください。 

中 田 委 員 ： 教育委員会から中学校に指導したのですか。 

教 育 長 ： 学習方法等の学校の管理一般については、校長が決めています。 

中 田 委 員 ： 一緒になることが悪いことだとは思いませんが、説明があった方が

よかったのではないかと思います。 

教 育 参 事 ： 来月の、教育委員と校長との懇談会の際に回答します。 

教 育 長 ： その他に何かありますか。 

教 育 参 事 ： コロナについてです。今週から対応が変わるということで、５月２

日付けで、今後のコロナ対応について通知しています。 

中 田 委 員 ： マスクはどうですか。 

教 育 参 事 ： 外すことを原則としますが、付け外しを強制することはしない、と

記載しています。 

中 田 委 員 ： マスクを外せない子がいると聞きました。給食中もマスクを付けな

がら食べている子がいるそうで、コロナ前には考えられないことで驚

きました。 

鈴 木 委 員 ： 男子大学生でもマスクを外せない子がいます。 

後 藤 委 員 ： 授業のときはどうされていますか。 

鈴 木 委 員 ： マスクをしていると声が届かないため、子どもたちに一言言ってか

ら外して話しています。 

教 育 長 ： その他、委員のみなさまから何かご発言はありますか。 

 （発言なし） 

 閉会の宣告（午前１０時４０分） 

教 育 長 ： ご発言もないようですので、これをもちまして、令和５年第５回豊

山町教育委員会定例会を閉会します。 

 

 



令和５年第５回豊山町教育委員会定例会 次第 

 

日 時：令和５年５月１２日（金） 

                          午前９時３０分 

場 所：豊山町役場３階 会議室３・４ 

 

１ 開会の宣告 

 

２ 前回会議録の承認 

 

３ 教育長の報告 

 

４ 付議案件 

（１） 議案第１３号 学校評議員の委嘱について 

（２） 議案第１４号 学校関係者評価委員会委員の委嘱について 

（３） 議案第１５号 豊山町教育支援委員会委員の委嘱又は任命について 

（４） 議案第１６号 豊山町給食センター運営委員会委員の委嘱又は任命について 

（５） 議案第１７号 豊山町給食センター献立委員会委員の委嘱又は任命について 

（６） 議案第１８号 豊山町学校給食アレルギー対応検討委員会委員の委嘱又は任命

について 

（７） 議案第１９号 豊山町社会教育委員の任命について 

（８） 報告第１号 豊山町立小中学校衛生推進委員の選任について 

（９） 報告第２号 第７回豊山町中学校制服検討会議の報告について 

（１０） 報告第３号 豊山町生涯学習推進審議会委員の任命について 

（１１） 報告第４号 令和５年度お昼のときめきコンサート事業について 

（１２） 報告第５号 令和５年度総合型地域スポーツ・文化クラブ事業について 

（１３） 報告第６号 第１６回愛知県市町村対抗駅伝競走大会（愛知駅伝）豊山町選

手候補者記録会について 

 

５ その他   

 

６ 閉会の宣告 

 



  

議案第１３号 

 

学校評議員の委嘱について 

 

 豊山町立学校における学校評議員の設置に関する規程（平成１３年豊山町教育委員会規程

第１号）に基づき、別紙の者を学校評議員に委嘱することについて、議決を求める。 

   

令和５年５月１２日提出 

 

                     豊山町教育委員会教育長 北川 昌宏 

 

提出理由 

 この案を提出するのは、委員の任期満了に伴い令和５年４月１日からの新たな学校評議員

を委嘱する必要があるためである。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

議案第１４号 

 

学校関係者評価委員会委員の委嘱について 

 

 豊山町立学校における学校関係者評価委員会の設置に関する規程（平成２１年豊山町教育

委員会規程第１１号）に基づき、別紙の者を学校関係者評価委員会委員に委嘱することにつ

いて、議決を求める。 

   

令和５年５月１２日提出 

 

                     豊山町教育委員会教育長 北川 昌宏 

 

提出理由 

 この案を提出するのは、委員の任期満了に伴い令和５年４月１日からの新たな学校関係者

評価委員会委員を委嘱する必要があるためである。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

議案第１５号 

 

豊山町教育支援委員会委員の委嘱又は任命について 

 

 豊山町教育支援委員会設置要綱（平成２１年豊山町教育委員会告示第９号）に基づき、別

紙の者を教育支援委員会委員に委嘱又は任命することについて、議決を求める。 

   

令和５年５月１２日提出 

 

                     豊山町教育委員会教育長 北川 昌宏 

 

提出理由 

 この案を提出するのは、委員の任期満了に伴い令和５年４月１日からの新たな教育支援委

員会委員を委嘱又は任命する必要があるためである。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

議案第１６号 

 

豊山町給食センター運営委員会委員の委嘱又は任命について 

 

 豊山町給食センターの管理運営に関する規則（昭和５８年豊山町教育委員会規則第１号）

に基づき、別紙の者を豊山町給食センター運営委員会委員に委嘱又は任命することについて、

議決を求める。 

   

令和５年５月１２日提出 

 

                     豊山町教育委員会教育長 北川 昌宏 

 

提出理由 

 この案を提出するのは、委員の任期満了に伴い令和５年４月１日からの新たな豊山町給食

センター運営委員会委員を委嘱又は任命する必要があるためである。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

議案第１７号 

 

豊山町給食センター献立委員会委員の委嘱又は任命について 

 

 豊山町給食センター献立委員会規程（平成２１年豊山町教育委員会規程第５号）に基づき、

別紙の者を豊山町給食センター献立委員会委員に委嘱又は任命することについて、議決を求

める。 

   

令和５年５月１２日提出 

 

                     豊山町教育委員会教育長 北川 昌宏 

 

提出理由 

 この案を提出するのは、委員の任期満了に伴い令和５年４月１日からの新たな豊山町給食

センター献立委員会委員を委嘱又は任命する必要があるためである。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

議案第１８号 

 

豊山町学校給食アレルギー対応検討委員会委員の委嘱又は任命について 

 

 豊山町学校給食アレルギー対応検討委員会設置要綱（令和２年豊山町教育委員会告示第２

０号）に基づき、別紙の者を学校給食アレルギー対応検討委員会委員に委嘱又は任命するこ

とについて、議決を求める。 

   

令和５年５月１２日提出 

 

                     豊山町教育委員会教育長 北川 昌宏 

 

提出理由 

 この案を提出するのは、委員の異動に伴い令和５年４月１日からの新たな学校給食アレル

ギー対応検討委員会委員を委嘱又は任命する必要があるためである。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



議案第１９号 

 

豊山町社会教育委員の任命について 

 

社会教育法（昭和２４年法律第２０７号）第１５条及び豊山町社会教育委員設置条例

（昭和５７年豊山町条例第１７号）に基づき、下記の者を豊山町社会教育委員に任命す

ることについて、議決を求める。 

 

記 

 

氏名 選出区分 所属等 

近藤 良江 学校教育関係者 志水小学校校長 

 

＜任  期＞ 令和５年４月１日～令和６年３月３１日 

       ※豊山町社会教育委員設置条例第４条第２項に基づき、前任者の残任

期間とする。 

＜設置根拠＞ 社会教育法第１５条、豊山町社会教育委員設置条例 

 

 

令和５年５月１２日提出 

 

 

豊山町教育委員会教育長 北川 昌宏 

 

 

 

提案理由  

この案を提出するのは、豊山町社会教育委員に欠員が生じたことに伴い、新たに社会

教育委員を任命する必要があるためである。 



報告第１号 

 

豊山町立小中学校衛生推進委員の選任について 

 

 豊山町立小中学校衛生推進委員設置要綱（平成１２年豊山町教育委員会訓令第２号）に基

づき、下記の者を豊山町立小中学校衛生推進委員に選任しましたので報告します。 

 

記 

 

学 校 名 職  名 氏   名 

豊山小学校 教頭 丹 羽 有希乃 

新栄小学校 教頭 伊 藤 英 紀 

志水小学校 教頭 小 塚 信 彦 

豊山中学校 教頭 橋 本 道 孝 

※任期 令和５年４月１日から令和６年３月３１日まで 

※根拠規定 豊山町立小中学校衛生推進委員設置要綱 

 

参考資料 

○豊山町立小中学校衛生推進委員設置要綱（抜粋） 

 

(定数) 

第２条 推進委員の定数は、豊山町立小中学校の各学校に１人とし、合計４人とする。 

（任期） 

第３条 推進委員の任期は、１年とする。 

(任命) 

第４条 推進委員は、校長が教職員の中から選任し、教育委員会に報告するものとする。 

 

 



 

 

報告第２号  

 

第７回豊山町中学校制服検討会議の報告について 

 

第７回豊山町中学校制服検討会議を開催しましたので、下記のとおり報告します。 

 

記 

 

１ 開催日時  令和５年４月２０日（木） 午前１０時３０分から 

 

２ 開催場所  豊山町社会教育センター ２階 研修室２ 

 

３ 出 席 者  近 藤 良 江（委員長：志水小学校校長）、篠 田 弘 男（豊山中

学校校長）、竹 内 哲 子（豊山中学校養護教諭）、木 納 一 輝

（豊山中学校教諭）、杉 直 哉（豊山小学校校長）、木 野 太 一

（豊山中学校ＰＴＡ顧問）、太 田 真 理 子（志水小学校保護者

代表）、平 野 真 紀 子（スクールカウンセラー）、舘 野 充 雄

（志水小学校教諭） 

  （事務局） 北 川 昌 宏（教育長）、安 藤 憲 司（教育委員会事務局長）、 

小 出 泰 司（教育参事）、菊 地 智 行（学校教育課長）、 

小 坂 井 美 衣（教育専門員）、山 永 五 香（学校教育ｸﾞﾙｰﾌﾟ長）、 

   （ﾏｽﾀｰﾒｰｶｰ）株式会社トンボ 今 田 真（名古屋支店販売課係長）、志 水 衣 吹

（名古屋支店企画提案課） 

 

４ 欠 席 者  松 永 千 鶴（副委員長：新栄小学校長）、荒 尾 竜 也（豊山小学

校ＰＴＡ会長）、横 田 康 宜（新栄小学校ＰＴＡ会長） 

 

５ 議  題  （１）新制服デザイン投票の実施について 

（２）新制服のデザイン案について 

（３）ボタンデザイン案について 

 

６ 議事内容【抜粋】 

（１）新制服デザイン投票の実施について 

新制服デザイン投票の実施方法について協議を行った。保護者向けの展示期間

が短いという意見があり、１日程度、社会教育センターに設置することを検討す

ることになった。 

 

 （２）新制服のデザイン案について 

新制服デザイン投票に係るデザイン案３種について、前回会議からの修正点を

踏まえ、改めて協議を行った。 



 

 

（Ａタイプ） 

  ①胸元２本線のみ、②エンブレムのみ、③両方あり、という意見が出たが、

①が良いという意見多数により、当該デザインを採用することになった。ネク

タイ・リボンは変更なし。 

（Ｂタイプ） 

  ネクタイ・リボンは修正案による校章柄で特に異論はなし。エンブレムにつ

いて、①当初デザイン案、②修正した校章・２本ライン案で協議になったが、

多数決により②を採用することになった。 

（Ｃタイプ） 

  エンブレムについて、当初デザイン案から、Ｂタイプと同じ校章・２本ライ

ン案に変更することになった。ネクタイ・リボンは変更なし。 

（その他） 

前回会議で話題に挙がったリボンネクタイの色選択制については、次の理由

から一色指定とすることになった。 

・販売店から、リボン、ネクタイは買い取り販売となり半年前を目途に販売数

を予想して発注を行うことになるが、合わせて６種類となると予測が難しく

希望の商品を購入できない方がでてくる可能性がある。また直前期の発注で

は、工場の都合上リボン、ネクタイだけ間に合わなく恐れがあることから、

できれば避けてほしいと要望があった。 

・マスターメーカーも、リボン、ネクタイは耐用年数３年程度を想定している。 

・前回の会議の中でも、一色指定が望ましいという意見もあった。 

 

 （３）ボタンデザイン案について 

中学校生徒から募集したボタンデザイン５５案から、デザイン性や実現可能性

を勘案して事前にマスターメーカーが選定・再デザインした３案により投票を行

うことになった。また、応募の際にあった作者説明文を投票時に表示することに

なった。 

 



報告第３号 

 

豊山町生涯学習推進審議会委員の任命について 

 

豊山町生涯学習推進審議会条例（平成１６年豊山町条例第２号）に基づき、下記の者

を豊山町生涯学習推進審議会委員に任命しましたので報告します。 

 

記 

 

氏名 選出区分 所属等 

近藤 良江 教育関係者 志水小学校校長 

 

＜理  由＞ 生涯学習推進審議会委員であった千田秀樹委員が令和５年３月３１日

をもって豊山小学校校長を退職したため。 

＜任  期＞ 令和５年４月１日～令和６年３月３１日 

       ※豊山町生涯学習推進審議会条例第５条第２項に基づき、前任者の残

任期間とする。 

＜設置根拠＞ 豊山町生涯学習推進審議会条例  



報告第４号 

 

令和５年度お昼のときめきコンサート事業について 

 

令和５年度お昼のときめきコンサート事業について、下記のとおり実施しますの

で報告します。 

 

記 

 

１ 日程 

 

第１回 令和５年５月２４日（水） 第３回 令和５年１１月２２日（水） 

第２回 令和５年８月９日（水） 第４回 令和６年２月２１日（水） 

各回とも午後０時１５分から午後１時まで 

 

２ 会場 

社会教育センター ２階 ホール 

 

３ 内容 

一度は耳にしたことのあるクラシックの名曲、美しい日本の歌曲、ジャズなど

様々なジャンルから曲目を選定したミニコンサートを実施します。 

今年度は、第１回はクラシック、第２回はジャズを演奏する予定です。 

 

４ 周知方法 

広報とよやま、生涯学習情報誌「生きがいタウン」、ポスター（町内各所）、町

ホームページなど 



 

報告第５号 

 

令和５年度総合型地域スポーツ・文化クラブ事業について 

 

令和５年度総合型地域スポーツ・文化クラブ事業について、下記のとおり実施しますの

で報告します。 

 

記 

 

１ 概要 

「総合型地域スポーツ・文化クラブ」は、幼児から高齢者まで、いろいろなスポー

ツや文化活動を愛好する人々が、それぞれの志向やレベルに合わせて参加できるクラ

ブです。 

令和５年度のプログラムは、スポーツレクリエーション教室、わくわくくらぶのバスケ

ットボール、吹奏楽の３種目を加えた２５プログラムを開催します。 

 

２ プログラム 

①文化系

№ プログラム 対象 開催時期 定員 申込 

１ 陶芸 小学4年生以上 

通年 

12人 11人 

２ 昔のあそび 小学生以上 15人 20人 

３ 茶道 小学3年生以上 10人 9人 

４ 銭太鼓 小学生以上 15人 10人 

５ あみもの 小学生以上 20人 4人 

６ 三味線 小学3年生以上 10人 2人 

７ 将棋 小学3年生以上 20人 3人 

８ 太鼓 小学生以上 15人 13人 

９ アレンジフラワー 小学生以上（親子） 8組 6組 

10 【新】吹奏楽 小学4年生以上 30人 8人 



 

②スポーツ系 

 № プログラム 対象 開催時期 定員 申込 

１ 幼児体操教室① 2・3歳児と親 5月～1月 25組 5組 

２ 幼児体操教室② 4・5歳児 5月～1月 30人 15人 

３ 児童体操教室 小学1～3年生 5月～1月 30人 9人 

４ 
【新】スポーツレクリエーシ

ョン教室 
小学4～6年生 7～8月 30人 1人 

５ ノルディックウォーク教室 中学生以上 5月～3月 15人 14人 

６ ミニテニス教室 小学生以上 6月 30人 10人 

７ 子ども運動体操教室 小学生 5月 50人 2人 

８ 長距離走教室 小学生以上 4月～3月 30人 － 

９ バウンドテニス 小学生以上 

通年 

20人 14人 

10 チュックボール 小学生以上 20人 6人 

11 ミニソフトバレー 小学生以上 30人 22人 

12 ソフトボール 小学生以上 30人 5人 

13 ソフトテニス 小学3年生以上 14人 16人 

14 フラダンス 小学生以上 15人 5人 

15 【新】バスケットボール 小学5年生以上 20人 13人 



報告第６号 

 

第１６回愛知県市町村対抗駅伝競走大会（愛知駅伝）豊山町選手候補者記録会 

について 

 

第１６回愛知駅伝豊山町選手候補者記録会について、下記のとおり実施しますので報

告します。 

 

記 

 

１ 目的 

令和５年１２月２日（土）に開催される第１６回愛知駅伝の代表選手を選考するこ

とを目的とする。 

 

２ 主催・協力 

主催 豊山町教育委員会 

協力 豊山町スポーツ推進委員・豊山町体育協会 

 

３ 日時 

令和５年６月１１日（日）、７月３０日（日）、８月６日（日）各回午後６時受付 

 

４ 会場 

豊山グランド 

 

５ 参加資格  

本記録会への参加資格は、令和５年１０月１日現在豊山町に在住・在勤する者又は

豊山中学校を卒業した者で、下記の区分により愛知駅伝に出場を希望する者であるこ

と。 

 

①小学生男子 ②小学生女子 ③中学生男子 

④中学生女子 ⑤ジュニア男子 ⑥ジュニア女子 

⑦一般男子 ⑧一般女子 ⑨４０歳以上男女不問 

 

６ 申込み 

（１）申込期間 

令和５年５月８日（月）～７月３１日（月） 

（２）申込方法 

申込書に必要事項を記入し、生涯学習課へ持参又はＦＡＸ、メールで提出 
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